

2024年5月28日 星期二 甲辰年四月二十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24842期 今日8版 每份1.70元



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025年第九届亚洲冬季运动会开幕还有255天

中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电 中共中央政治局5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位,着力推进各项重点任务,推动中部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化交通基础设施体系建设,促进要素高效自由便捷流动,更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展,扎实推进乡村振兴。要大力提升粮食能源资源保

障能力,实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化实化各项任务,清单式推进落实。有关部门要加大支持力度,山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任,凝聚强大工作合力,奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安全、发展全局、人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求,

切实加强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方政府的责任,督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到“长牙带刺”、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

本报记者(黑龙江日报记者 李国玉)26日至27日,省委书记、省人大常委会主任许勤到齐齐哈尔市依安县、克山县、克东县、拜泉县调研县域经济、乡村振兴、为基层减负等工作,检查指导党史学习教育开展情况。他强调,要全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察我省期间重要讲话重要指示精神,大力发展战略农业,培育特色优势产业,强化改革赋能增效,统筹县域发展和乡村全面振兴,加快构建城乡融合发展新格局。

张安顺参加

许勤在齐齐哈尔市调研时强调
让统筹县域发展和乡村全面振兴
让城乡群众生活更富裕更美好

本报讯(记者 于秋莹)5月27日,随着场馆闭馆,为期5天的第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会落下帷幕。

本届深圳文博会是哈尔滨市第12次独立参展、独立办馆,哈尔滨展馆以“打造冰雪旅游胜地,建设冰雪经济高地”为主题。展馆在设计上凸显浓郁的欧陆风情,并汇集了中央大街面包石路、欧式路灯,音乐公园网红大雪人,2025年第九届亚冬会吉祥物“滨滨”和“妮妮”等哈尔滨专属标志,让观众身临其境感受哈尔滨的城市魅力。

哈尔滨展馆设置了“魅力四季”“燃情亚冬”“创意赋能”“文创手造”四个展区,通过实物展览、图片影像、VR虚拟、商品售卖、现场互动等展陈方式,全面展示冰雪旅游火爆“出圈”后,哈尔滨市创意设计产业与冰雪经济、特色文化旅游融合发展的新产品、新模式、新业态,5天来进馆总人数达7.5万人次。

今年亮相深圳文博会的哈尔滨企业共19家,近50%的企业是首次参展,展出1000余件产品。据不完全统计,5天的展会中,19家参展商现场销售额达48.6万元,意向签约项目45个。

除了设在主会场的哈尔滨展馆,哈尔滨市开展了哈尔滨市冰雪经济和特色文化旅游创意设计产业招商恳谈会、赴科技创新企业调研学习等活动,充分借助第二十届深圳文博会平台,推动哈尔滨文化产业、创意设计产业、特色文旅产业高质量发展。

和羹之美,在于合异。本届文博会是一次全面展示哈尔滨文化建设新成果、引领哈尔滨文化产业发展、丰富群众精神文化生活、扩大文化对外开放的文化盛会。哈尔滨在此次展会上取得了丰硕的成果,为推进文化自信自强、铸就文化新辉煌贡献了冰城力量。



哈尔滨展馆吸引众多观众。本报记者 王译楠摄

哈尔滨元素闪耀文博会

哈尔滨赴港澳“个人游”正式开通

签注共6种类型,持有人每次逗留不超过7天

九县(市)共计19个出入境接待大厅的人工窗口及智能签注设备办理往来港澳通行证的赴港澳“个人旅游”签注,人工窗口受理审批发证时限为7个工作日,智能签注设备可实现“立等可取”。申请人可自行选择办理赴香港3个月一次、3个月两次、1年一次,1年两次,赴澳门3个月一次、1年一次,共计6种类型的“个人旅游”签注,有效期内“个人旅游”签注的持有人在港澳地区每次逗留不超过7天。

哈尔滨市公安局出入境管理局局长赵洪伟介绍,近年来,市民办证热情持续升温,去年全市各级出入境大厅累计办理赴港澳“团队旅游”签注超16万证次,今年继续保持增长势头,一季度同比提升了36.8%。本次开通赴港澳“个人旅游”签注,将为在哈工作、生活的居民提供更多出境选择,将有力促进哈

滨和港澳间的交流交往,为我市经济发展增添更多活力。



春报丁香消息 再现老街魅力

中央大街历史风情展哈尔滨博物馆开展



发展的闪光时刻,及“音乐之城”哈尔滨的独特文化氛围。

展览还通过流光投影技术的应用以及对街景的重塑,还原了上世纪哈尔滨中央大街在丁香花雨中的场景,给观众带来身临其境的新奇观体验。本次展览展期3个月,以文物为凭,以街牌为序,在历史与文化的交融中,让公众感受中央大街的辉煌与魅力。

右图:小提琴演绎“音乐之城”的浪漫风情。

黑龙江春耕生产全面告捷

本报记者(记者 毕博)记者从黑龙江省农业农村厅获悉,据5月26日18时农情调度,全省水稻插秧已超99%,春耕生产全面告捷,工作重心已转入田间管理阶段。

自黑龙江春耕启动以来,全省各地把春耕生产作为夺取全年粮食丰收的重要战役,坚持早启动、高标准、快推进,全力抢农时、抓进度、强指导,扎实抓好春耕生产各项任务落实,各种农作物均播(插)在了最佳丰产期。